



# 11岁奉化小学生创作“萌系”奥运漫画

成了师生和家长争相转发的“爆款” 获赞无数，网友求“追更”

最近，宁波奉化一名11岁小学生画的奥运冠军九宫格漫画，成了师生和家长争相转发点赞的“爆款”。

粉红、嫩黄、草绿为主色的画面，加上稚嫩可爱的笔触，把一个个中国健儿奥运夺金的精彩瞬间定格，渲染成一幅幅“可爱到冒泡”的冠军漫画。

这组漫画一亮相，就萌化了众多市民，“有才”“宝藏女孩”“追更”的评论络绎不绝。

漫画作者徐媛，就读于奉化岳林中心小学，秋季开学就将升入六年级了。和她的漫画风格一样，小姑娘很可爱，是老师同学口中的“媛宝”。

据了解，这套奥运漫画系列目前已完成38幅。小姑娘说，她还要继续画下去。

## 11岁奉化小学生创作“萌系”冠军漫画

一幅幅漫画看下来，那造型能力和配色水平，一看就是“练家子”。

徐媛学画六年，还是学校国画兴趣班的成员。这个暑期，她跟着爸爸妈妈一起追奥运，心情也跟着赛事起起落落。杨倩夺金后双手比心，石智勇坐在杠铃上手冲天，汪顺反超夺冠霸气一吼……这一个个精彩瞬间让徐媛印象深刻。看到有网友在为奥运冠军画像，她也想用画笔描摹自己心中的冠军。

学画多年，家里的颜料、画纸随处可见，徐媛没跟父母讲，有空就拿起软头水彩笔，坐下来画画。

杨倩夺得奥运首金后的双手比心，还有爆红的小黄鸭发卡，徐媛把这些细节都抓住了。她还画出了自己的风格，圆圆的脸蛋，大大的眼睛，线条柔和，色调明快，让人一眼就“沦陷”在可爱的“萌系”漫画中。

不光有个人冠军，还有双人和团体冠军群像。获得跳水女子双人3米板金牌的施廷懋和王涵，徐媛给冠军姐姐画了红脸颊，可爱值“拉满”，真是让人“爱了爱了”。

红脸颊、圆线条、粉色小桃心是这组“萌系”冠军漫画的特点。

徐媛一边看比赛一边画漫画，画好了拿给妈妈看，可徐妈妈提出了不一样的观点。“我们不仅要关注奥运冠军，那些没有拿到金牌的运动员也非常令人钦佩，他们长年坚持训练，克服一个个困难，这也是奥运精神的体现。”妈妈希望，徐媛也能画获得银牌、铜牌，甚至没有奖牌的运动员。



## 要向苏炳添学习 坚持画画和练钢琴

“特别佩服苏炳添，他虽然只跑了第六名，但他是跑得最快的副教授，也是第一个站在奥运百米决赛起跑线上的中国人。”徐媛把目光转移到没有夺冠的运动员身上，收获感悟也不少。苏炳添32岁还在坚持跑步，“我画画才六年，练钢琴才五年，还要坚持学下去呢！”她说。

其实，这个假期，徐媛很忙。她刚刚参加完浙江省钢琴考级，过了八级，紧接着又要参加全国钢琴考级，编程比赛也安排在了暑期。

“钢琴、编程、画画，都是我喜欢的，但也有不想学的时候。比如编程，老师出的题目太难了，我经常一边哭一边做。”徐媛说，“每次哭着鼻子做编程，做完又很爽，就继续学下去！”

在徐媛看来，学习和运动有不少共同点，平常她喜欢打羽毛球、游泳，从运动中体会到的快乐，不亚于学习。

“老师的得力小助手”“自学能力强”“学霸”……这是奉化岳林中心小学沈浓老师对徐媛的评价。沈浓是徐媛的语文老师，她看到徐媛妈妈发的九宫格漫画后，第一时间转发了，大家被“萌系”冠军漫画“可爱到”，争相转发点赞，很快成了老师和家长们朋友圈里的“爆款”。

沈浓注意到，8月9日，宁波市教育局向全市大中小学生发起倡议，要厚植家国情怀，加强体育锻炼，弘扬奥运精神。

“徐媛用这种方式表达对奥运的关注、对奥运冠军的致敬，是很好的学习行为。学校大队部也在筹划开学后有关奥运精神的主题教育，我也正在搜集素材，构想教学思路，希望能够活用奥运素材，教好这节课。”沈浓说。

记者 王冬晓 通讯员 乌雯雯/文 受访者供图



徐媛